岳阳县人民政府

关于规范东洞庭湖水域新墙河水域

垂钓行为管理的通告

（征求意见稿）

为保护东洞庭湖及新墙河水生生物资源和水生态环境，依据《中华人民共和国长江保护法》《中华人民共和国自然保护区条例》《长江水生生物保护管理规定》（中华人民共和国农业农村部令 2021年第5号）及《湖南省饮用水水源保护条例》《湖南省人民代表大会常务委员会关于促进和保障长江流域禁捕工作的决定》等有关规定，现就规范东洞庭湖及新墙河水域垂钓行为管理有关事项通告如下：

一、依法划定下列区域为禁止垂钓区域（以下简称为禁钓区）：

（一）东洞庭湖禁钓区。东洞庭湖水生生物保护区的核心区，东洞庭湖水产种质资源保护区的核心区，东洞庭湖国家级自然保护区的核心区、缓冲区，东洞庭湖水生生物重要栖息地，东洞庭湖湖洲滩涂，以及东洞庭湖有重大风险的其他水域。

（二）新墙河禁钓区

1.岳阳县新墙河饮用水水源一级保护区；

2.新墙河八仙桥国控断面水质监测管控区（具体为：新墙河八仙桥国控断面水质自动监测站取水点上游1000米至取水点下游200米的河道水域）。

二、下列区域为规范休闲垂钓区域（以下简称规范垂钓区）：

（一）东洞庭湖规范垂钓区

东洞庭湖东部自万石湖林场西北角起，沿鹿角九马咀、向山坡、鹿角码头、老港芦苇场汗水坡、中洲大堤，至岳阳县与汨罗市交界处止（划入禁钓区的除外）。
（二）新墙河规范垂钓区

1.新墙河八仙桥国控断面水质自动监测站取水点上游1000米处至新墙河岳阳县洞庭供水公司取水口下游100米处段；

2.新墙河岳阳县洞庭供水公司取水口上游1000米处至铁山水库大坝坝下段；
3.新墙河游港河支流岳阳县段。
三、在东洞庭湖规范垂钓区、新墙河规范垂钓区进行休闲垂钓，应当遵守下列规定：

（一）不得一人多杆、多线多钩（含爆炸钩、盘钩、子母钩、串钩等）垂钓；
（二）不得使用视频、遥控装备（含无人飞机、无人船）和探鱼、诱鱼等辅助设备，以及国家、湖南省公布的其他禁用设备、方法垂钓；

（三）不得使用船艇、排筏等水上漂浮物和在水中搭建钓台进行垂钓；

（四）不得使用含有毒有害物质的钓饵、窝料和添加剂以及鱼虾类等活体水生生物（含泥鳅）饵料垂钓。

四、钓获物管理

（一）禁止钓获国家和省级重点保护水生野生动物。凡钓获国家或省级重点保护水生野生动物的，必须立即放回原水体。所钓获的重点保护水生野生动物有明显外伤的，应当及时报告县渔政主管部门。县渔政主管部门接到相关报告后，应立即开展收容救护工作。

（二）禁止销售、收购钓获物。
五、其他事项

（一）县渔政主管部门要在禁钓区、规范垂钓区设置醒目的标识标牌，标明禁钓区、规范垂钓区的具体范围。

（二）县农业农村、林业、市场监管、生态环境、公安等部门要各司其职、各负其责，协同做好东洞庭湖水域新墙河水域垂钓管理工作。

（三）属地乡镇人民政府（街道办事处）要加强对辖区岸线水域的巡查监管，及时劝导、制止违法违规垂钓行为。

（四）垂钓人员要自觉遵守本通告有关规定，积极配合、服从有关行政执法部门（机构）和涉湖乡镇人民政府（街道办事处）的管理，并积极举报违法违规垂钓和捕捞行为；应当文明垂钓、安全垂钓，及时收集、处理垂钓地的废弃物，不涉水垂钓，不进入水中洲滩垂钓，不在架空电力线路附近以及其他存在安全隐患之处垂钓，不组织、不参加赛事性垂钓活动。

六、凡违反本通告规定垂钓的，由相关部门依法予以处罚;构成犯罪的，移送司法机关处理。凡暴力抗法、妨碍公务的，由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》等有关规定实施处罚，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

七、欢迎、鼓励广大人民群众、社会各界人士监督东洞庭湖水域新墙河水域垂钓管理工作、举报东洞庭湖水域新墙河水域违法违规垂钓行为。举报电话:0730-7100110。

八、本通告自发布之日起施行。《岳阳县人民政府关于规范东洞庭湖水域垂钓行为管理的通告》（岳县政通〔2020〕8号）同时废止。
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